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Jesenska prognoza Europske komisije 

▪ Jesenska prognoza Europske komisije objavljena prošloga tjedna daje prilično optimistične izglede 

europskom gospodarstvu, uglavnom radi očekivanog rasta u Njemačkoj. Izvješće navodi kako je u 

prvih devet mjeseci godine gospodarski rast nadmašio očekivanja te se realni BDP povećao više 

nego što je proljetos prognozirano. Dobri su rezultati početno proizašli iz porasta izvoza uoči 

očekivanog povećanja carina, kao i ulaganja u opremu i nematerijalnu imovinu koja su premašila 

očekivanja − posebice u Irskoj. Također, listopadski podatci iz anketa EK i PMI-a upućuju na 

kontinuirani zamah rasta u nadolazećim tromjesečjima. Prema izvješću, glavni uvjeti za povećanu 

gospodarsku aktivnost i dalje su prisutni, unatoč teškom vanjskom okruženju i dugotrajnoj 

neizvjesnosti. Predviđa se kako će rast biti podržan snažnim tržištem rada, nižom inflacijom i 

povoljnim financiranjem. Mjere politike poput Mehanizma za oporavak i otpornost te druga sredstva 

EU-a pomažu pri ublažavanju strožih fiskalnih politika u nekoliko država članica. Sveukupno 

gledajući, prognoza predviđa porast realnog BDP-a EU-a od 1,4% u 2025. i 2026. − povećanje od 

0,3 postotna boda u odnosu na proljetnu prognozu. Očekuje se kako će europodručje slijediti sličan 

trend, s realnim rastom BDP-a od 1,3% u 2025. i 1,2% u 2026.; to je 0,4 p. b. više za 2025., ali 0,2 

p. b. niže za 2026. u usporedbi s prethodnom prognozom. Irska se u 2025. ističe sa značajno

izmijenjenom projekcijom BDP-a naviše, s 3,4% na 10,7%. Sveukupno su ovogodišnji izgledi za 13 

zemalja poboljšani, u dvije (uključujući Hrvatsku) nepromijenjeni, a u 12 pogoršani. U 2026. su 

izgledi Hrvatske uglavnom nepromijenjeni, kao i Grčke, Slovenije te Portugala. U usporedbi s 

prognozama pred šest mjeseci, očekivani je rast snižen za 14 zemalja (poput Irske i Rumunjske), 

dok 9 zemalja (poput Bugarske i Švedske) očekuje veći rast. U konačnici, Komisija očekuje 

ubrzanje rasta u 13 država članica u 2026. (Njemačka), dok će osam zemalja, uključujući Hrvatsku, 

vjerojatno bilježiti usporavanje u usporedbi s 2025. 
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Očekuje se kako će ukupna inflacija u eurozoni biti blizu ESB-ovog cilja od 2% tijekom projekcijskog 

razdoblja. Stoga se očekuje da će inflacija u eurozoni usporiti s 2,4% u 2024. na 2,1% u 2025., a 

potom ostati relativno stabilna na 1,9% u 2026. i 2,0% u 2027. Prognozira se marginalni pad ukupne 

inflacije u EU s 2,6% u 2024. na 2,5% u 2025. prije nego što se spusti na 2,1% u 2026. i dosegne 

2,2% u 2027.  

▪ Deblokada američke vlade je poduprla dolar koji je na tjednoj razini aprecirao 1,1% prema euru na 

1,1520 dolara za euro. 

▪ Euribor na tjednoj razini bilježi pomak do 3 b. b. pa je 3M iznosio 2,05%, a 6M 2,12% krajem tjedna. 

Protekli je tjedan zaključen prvi te održan drugi krug upisa jednogodišnjih trezorskih zapisa. Fizičke 

su osobe upisale 984 mln € zapisa uz prinos 2,6%, a pravne 545 mln € uz prinos 2,05%. Time je 

ukupna zaduženost države u vidu trezorskih zapisa porasla na 5,2 mlrd €. Sljedeće dospijeće 

zapisa je 18. prosinca kada dospijeva 1,5 mlrd € tromjesečnih zapisa.  

▪ Nakon oporavka tjedan ranije, Crobex je ponovo petak zaključio u minusu (-1,2%, odnosno na 

3.732 boda) uz neujednačenu izvedbu sektorskih indeksa (CROBEXindustrija -1,7% na 3.280, 

CROBEXnutris i CROBEXturist +0,3% na 790, odnosno 4.794). Crobis je stagnirao na 99,2 boda. 
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PRAVNE NAPOMENE 

Ovu publikaciju izdaje PRIVREDNA BANKA ZAGREB-DIONIČKO DRUŠTVO, Zagreb, 

Radnička 50 (dalje: PBZ) i namijenjena je klijentima Grupe PBZ. Ova publikacija je načinjena 

samo sa svrhom informiranja i ne može se ni na koji način smatrati ponudom ili pozivom na 

kupnju bilo koje imovine ili prava koji se u njoj spominju. Informativni karakter ove publikacije 

znači da ona ne može služiti kao zamjena za vlastitu prosudbu i procjenu bilo kojeg čitatelja ili 

primatelja ove publikacije. Informacije, mišljenja, analize, zaključci, prognoze i projekcije koji 

se ovdje iznose zasnivaju se na javno dostupnim podacima u čiju se točnost PBZ pouzdaje, 

ali istu ne može jamčiti. U skladu s navedenim, svi stavovi, mišljenja, zaključci, prognoze i 

projekcije izneseni u ovoj publikaciji podložni su promjenama koje ovise o promjenama 

podataka kako ih objavljuju korišteni izvori. PBZ dopušta daljnje korištenje podataka iz ove 

publikacije, uz obavezno navođenje ove publikacije kao izvora. Svaka imovina koja se 

spominje u ovoj publikaciji i čije se kretanje komentira može, s vremena na vrijeme, biti 

predmet trgovanja, odnosno zauzimanja pozicije od strane PBZ-a.  
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